

Murcia El Liberal Murcia

Subscripción: UNA peseta al mes
En el resto de España: 5 pesetas trimestrales
25 ejemplares 75 céntimos

Redacción, Oficinas y Talleres
1, CRÉDITO PÚBLICO, 1
Número suelto 5 céntimos

SE PUBLICA DIARIAMENTE EN MADRID - BARCELONA - BILBAO - MURCIA Y SEVILLA

LA LUCHA ELECTORAL

EL FRUTO DE LA SIEMBRA

Hoy saldrán de las urnas elegidos los diputados de la nación que ya no lo son en virtud del cómodo privilegio del artículo 29.

Hoy se celebran las primeras elecciones que como jefe de Gobierno hace el gran demócrata don José Canalejas. Y, seremos de la política. Al llegar este primer acto electoral de su dominación, se encuentra el enamorado del sufragio, el defensor de la voluntad de las multitudes, el propagandista del poder de las colectividades, con que ya tiene investidos de la representación parlamentaria mucho más de un centenar de diputados en cuyas actas están formadas con otros las cifras de su triunfo.

Este acusa un estado de indiferencia en la opinión, un desmoronamiento arraigado en la masa ciudadana, una sordera a las predicciones de los que en este tramitar constante se van sucediendo en la gobernación del país, que no podrá ser nunca camino bueno para avanzar con la relativa esterilidad a que obligan los tiempos en la conquista de los derechos y de los adelantos en que fundan su bienestar los pueblos mejor organizados y más prósperos.

Apartada, no obstante, la parte ya elegida, en la que queda por elegir se notan inquietudes y arrebatos para luchar, para que la contienda sea más viva que otras veces. El mismo desencanto que ha podido producir el hecho de que lo que fue iniciación de hostilidades implacables se haya resultado en juicio de amigables y entendidos compondores, ha puesto sin duda más ardor en los que se han decidido a afrontar la pelea.

Para los desiludados de todo interés personal y de toda causa de partido, el deseo predominante debe ser que la contienda se resuelva juiciosa y legalmente.

Así lo anhelamos, por nuestra parte, en bien del respeto a los mandatos escritos y de la importancia hasta ahora pocas veces reconocida y aequilibrada del valor del voto.

Y así solo, creemos que satisfará el triunfo, dada su historia, conocida su bandera, expuesto tantas veces su modo de pensar, al propio jefe del actual Gobierno.

Sembrador de ideas se ha llamado orgulloso, como un título que le honra. Sembrador de ideas nobles, provechosas, democráticas; de ideas de justicia, de exaltación de los humildes...

Y llegada esta hora de la primera recolección de aquella siembra patriótica que en muchos españoles tomó arraigo, no parecería bien que el brazo que se alzó para esparcir el grano, se humillara para no dejarlo germinar; que los pies incansables en dirigir su paso hacia adelante se detuvieran para borrar el surco y extinguir la cosecha.

En Cieza

En el distrito de Cieza tampoco habrá lucha en la elección de hoy, por haber retirado su candidatura el conservador Conde de los Campillos. El futuro diputado será el joven romanista D. Joaquín Payá.

En Moratalla

Moratalla 7 (1'10 m.)
Ha llegado el candidato liberal por Cieza D. Joaquín Payá. Se le ha hecho un gran recibimiento, en el que han tomado parte todas las clases sociales de esta localidad. Han salido a esperar a Payá las autoridades, banda de música y todos los elementos liberales del pueblo.

Moratalla 7 (11 m.)
Han quedado suspendidos los trabajos electorales que arduosamente se hacían, a consecuencia de haberse retirado de la lucha el candidato conservador Conde de los Campillos. Esto ha causado general alegría entre todos.

Reina completa tranquilidad.

En Yecla y La Unión

El capitán de seguridad D. Manuel Peña ha salido para Yecla con fuerzas a sus órdenes. También lo ha hecho para La Unión el teniente de dicho cuerpo. Anoche recibimos telegramas de Yecla anunciándonos la llegada de

fuerzas de la guardia civil de caballería e infantería y de la sección de guardias de Seguridad al mando del capitán Peña.

Estos preparativos han despertado alarma y de ellos ha protestado el candidato Barranco por telégrafo ante el ministro de la Gobernación.

Los republicanos han publicado una hoja despertando la confianza y asegurando que la fuerza pública será garantía del orden y la legalidad.

En Lorca

El día 4 del actual publicó un manifiesto a los liberales lorquinos, don Francisco Ruano Mezzuchelli, retirando su candidatura para diputado a Cortes en la próxima legislatura y dejando el campo expedito al señor D. Carlos Mazón Moyado, el cual será elegido para que represente a esta ciudad.

Todos conocemos las disposiciones y el prestigio del futuro diputado don Carlos Mazón, su amor a Lorca, su seriedad y el apoyo que el partido todo, así como el conservador y la masa neutra le ofrecen, y no cabe dudar que, compenetrado de las necesidades del distrito, afanosos del bien de su pueblo, y en las mejores circunstancias para con el Gobierno que por su presidente D. José Canalejas, lo tiene conceptualizado entre sus predilectos, hará cuanto sea compatible con lo hacero en apoyo de Lorca y en bien de la prosperidad y marcha del distrito que pronto representará.

Así lo esperamos confiadamente seguros de no equivocarnos.

En Aguilas

La primera manifestación pública que en esta ha tenido lugar, desde el día 1.º en que se proclamaron los candidatos por la circunscripción de Cartagena, ha sido la venida a esta villa del señor D. José Maestro Pérez, candidato conservador y a quien el Gobierno ha dejado sin encasillar.

El señor Maestro, que por sus condiciones particulares, parecía lógico fuese uno de los aspirantes a la diputación a Cortes, indiscutible, en la circunscripción de Cartagena, sufre tal vez en esta ocasión las iras del conde de Romanones, que ha tenido pretensiones de ejercer la hegemonía en los pueblos de Cartagena. La Unión y otros, en que el señor Maestro tiene grandes intereses y muchos y decididos amigos.

El partido conservador de Aguilas, que es un partido fuerte y poderoso, preparó al señor Maestro un entusiasta recibimiento en la tarde del 5.

Infinitos carruajes salieron a la carretera de Lorca a esperar la venida del jefe, y después un espléndido banquete fueron los principales obsequios que se le dispensaron.

Acompañando al señor Maestro venían los señores Meliado, Guirao y Martínez, y los señores han marchado a las once de la noche a Totana, donde debe celebrarse importante reunión.

Tenemos la seguridad de que el triunfo del señor Maestro es seguro, al menos en esta villa.

Y creemos en ese triunfo, no solo porque el partido conservador de Aguilas es vigoroso y está bien organizado, sino porque el partido liberal ha sufrido irremediable pérdida con el fallecimiento del señor Parra, alcalde presidente que era del Ayuntamiento.

El partido liberal era D. José Parra. El que esto niegue le ciega la pasión. Cuantas veces ha querido el partido conservador, dirigido por Calero, ha vencido en todas las elecciones al partido liberal. Parra por su carácter tenía un núcleo de amigos a su lado, pero los votos del partido eran suyos personales.

Hoy principia la división porque todos quieren ser jefes. El partido aguilés, ofreciéndose al señor García Vaso, candidato del general Aznar, trata de ser el partido liberal que sustituya a Parra; tal vez el apoyo del partido republicano, que parece tiene afinidades hacia el aguilés, haga y dé algún juego en las próximas elecciones; pero encuentran uno y otros un núcleo conservador de verdadera potencia y esto restará mucha fuerza a esa fusión, de la cual me ocuparé cuando conozca la interioridad de la lucha en el próximo domingo.

Porque, sintiéndolo mucho, con las iglesias que tiene abiertas el partido republicano, con tanta coalición y ra-

dicalismo, se está disolviendo como la sal en el agua y las luchas personales, sin ideas ni doctrina fija y cerrada, conducen a nada.

Así es, que mirando bajo el prisma de tanto candidato liberal, frente al compacto partido conservador, aun sintiéndolo mucho, fácil es augurar el resultado.—José M.ª Buch.

En Alhama

Durante la semana actual ha habido por esta desfilé de candidatos.

El movimiento político es inusitado y más nos sorprende, por no estar en costumbre de ello, pues por fortuna ó por desgracia, desde mucho tiempo, no había habido lucha política por esta circunscripción y nos daba el Gobierno los diputados hechos y los que a él se les antojaban.

Ahora nos damos por satisfechos, pues siquiera podemos vanagloriarnos de conocer a alguno de los candidatos y ha sido preciso que hubiera lucha para que los futuros diputados se dieran a conocer.

En esta ocasión, se ven precisados a requerir el voto de los pueblos; bueno es ello, porque así conocerán sus necesidades y mejor es esto que no el oscurismo irritante, por el que apenas al diputado encasillado conoce los pueblos que lo eligen.

El martes último pasó por esta el señor Maestro en compañía del diputado electo por Murcia don Angel Guirao y de don Angel Escamez.

El jefe de los conservadores de esta, don Francisco García Rubio, había convocado en su casa a sus amigos políticos, para recibir al candidato conservador.

Este dirigió brevemente la palabra a sus correligionarios, diciéndoles que lucharía hasta el fin, y con su apoyo esperaba obtener el triunfo.

Después de tomar un refresco con que fueron obsequiados, continuaron su viaje hacia Totana.

Para el miércoles anunció su venida a esta el candidato adicto don José García Vaso, y a las ocho de la mañana se presentaba en automóvil en unión de varios amigos políticos.

Una numerosa comisión de liberales, al frente de la cual se hallaba el alcalde don Diego Vivanco, dió la bienvenida a los viajeros y seguidamente se dirigieron a la casa de éste, donde esperaban al señor García Vaso, todos los que componen las falanges liberales en esta localidad.

El señor García Vaso, después de agradecer el recibimiento entusiasta, requirió a los reunidos para que le prestasen su eficaz cooperación, manifestando que todo lo esperaba del pueblo, de donde él procedía, y ofreció su incondicional apoyo en defensa de la moralidad y de la justicia y en pró de los ideales democráticos.

Conoció muchos aplausos, y después de que fueron obsequiados los viajeros con dulces y licores, continuaron su ruta de propaganda política, hacia Librilla.—6 Mayo.

En Caravaca

La efervescencia política va en crescendo. Los candidatos llueven en esta ciudad, no cesando de llegar automóviles lujosos que traen a los futuros diputados.

El señor Payá, que es la actividad personificada, recorre con gran frecuencia los pueblos del distrito de Cieza, no pasando día sin que no nos visite. Ayer estuvo en Caravaca tres veces.

A las once de la mañana llegaron don José Maestro y don Angel Guirao, saliendo para Aguilas a las doce de la tarde, después de conferenciar con los conservadores y liberales.

Por la tarde estuvieron también en esta los señores conde de los Campillos y de la Real Piedad.

Esta tarde ha llegado en automóvil el señor García Vaso, siendo recibido por valiosos elementos liberales que le han dispensado una cariñosa acogida. Ha permanecido aquí como una hora marchando para Aguilas y Mazarrón.

Pronto cesará la fiebre política y volveremos a la tranquilidad y a la paz del terruño.—6 Mayo.

Mitin en Mazarrón

(POR TELÉFONO)
Cartagena 7 (3 58 t.)
La llegada a Mazarrón de Martínez Muñoz constituyó un triunfo para este candidato. Esperábase 5.000 personas, con música, comisiones, personalidades distinguidas y grupos de canalejistas con su jefe D. Mariano Ruiz. Al descender del coche Muñoz fue ovacionado por la multitud, que vitoreó al hombre honrado y al polí-

tico sincero, acompañándole imponente manifestación, con banderas y músicas.

Muñoz marchó a la Cámara Agrícola para dar gracias por su reciente nombramiento de presidente honorario, pronunciando un alucosado discurso que fué muy aplaudido.

Después marchó al Centro Obrero, viéndose obligado a salir al balcón para dirigir la palabra al pueblo, que le ovacionó.

Muñoz y sus acompañantes marcharon a cenar a casa del ingeniero D. Gabriel Lopez, que les invitó a un banquete espléndido.

Terminada la cena, se verificó un mitin en el teatro, que se llenó completamente, quedando muchos fuera del local.

El jefe de los canalejistas señor Ruiz lee unas cuartillas sentidísimas, haciendo la presentación del candidato, siendo aplaudido.

Muñoz, al levantarse, fué objeto de larga ovación.

Dijo que agradece los aplausos, que trasmite a Ruiz y a los amigos que representan la democracia y las ideas de libertad.

Aunque me rinde el cansancio, dedico mis entusiasmos todos al ideal que encarna el pueblo.

Saluda a los obreros.

No recorro los pueblos por engañarles con promesas. (Aplausos). Si triunfo, trunfareis vosotros. No pido votos para mí, sino para las ideas; ni quiero halagaros para que me voteis.

El voto es la conciencia y ésta no puede darsr.

Soy sembrador de ideas que convivi con ellas.

Cuando labraís arrancáis a la tierra pan para los vuestros. (Ovación).

Soy obrero como vosotros que recibí de Canalejas las doctrinas que tienen el apoyo moral de la conciencia pública.

Aludiendo al encasillado dice que tiene la valentía de decir que es imposible traer caneros que repudió la opinión.

Lucho por el honor político.

El sufragio es la voluntad del pueblo, que la ha escrito con sangre.

Me lazo a los pueblos a predicar la guerra del derecho que se intenta quitarnos.

No me importa perder la carrera política, preocúpame solo extender buena doctrina democrática.

Compláceme el respeto que se me guarda por todos.

Alude a los caneros y a quienes defiéndenlos.

Dícenme murciano. En Cartagena nacieron mis hijos y la amo con entusiasmo.

No busquemos medros personales, preocupémonos del bien general.

Cuando decíanme viva el hombre honrado, convívime, asegurándoos que no me violará la política; seré siempre honrado.

Dícen que falseasé el sufragio; impedido con orden.

Un acto en blanco es acto ennegrecido.

Espero cumpliréis vuestro deber.

La mejor arma es el derecho; si me vencen moriré abrazado al pueblo.

Hay que combatir el caciquismo que llevamos dentro, desterrándolo con la cultura.

Al terminar su discurso el señor Muñoz, fué ovacionado.

(Por telégrafo)

En Cartagena

Cartagena 7 (9'35 n.)
Han regresado de los mitines dados en los pueblos, los candidatos de diferentes matices, reconcentrándose aquí para la lucha.
Los conservadores de la localidad han publicado una hoja, en la que con el deseo de protestar de los ataques que en otras se les dirigen, hacen constar que su jefe tiene la confianza completa del partido, siendo una locura pensar que los conservadores tuvieran un jefe desprovisto de las condiciones debidas.
—Quien lo combate ó lo desconoce ó finge desconocerlo.
Terminando diciendo que el nombre de D. José Maestro va unido a todas las mejoras de Cartagena.
Y la firman Angosto, Moreno, Sanz, Pelegrín, Domenech, Carlos Roca, Bascoñana, Monmeneu, Cendra, Minguez, Estrada, Lizana, Arias, Manzanares, Castro, Ortuño, Borda, Escamez, Diaz Zapata, Oliva (Julán), Espín, Domenech Manzanares, Barthe, Moncada, Arias (Federico), López de las Matas, Barco, Oliva (José), Carmona, Manzanares (Antonio), Garrido, Jiménez, Ortega, Escamez (José), Cazorla, Clemente, Solé, Heras, Pas-

tor, Gómez, López, Heras (Jesero), Sanz (Miguel), Martínez Muñoz (Antonio).

Cartagena 8 (12'20 m.)

En el Teatro Circo se ha celebrado esta noche otro mitin de propaganda electoral, hablando el candidato ministerial García Vaso, que fué muy aplaudido.

A la salida le acompañó gran parte de la concurrencia hasta la redacción de La Tierra, donde Vaso salió al balcón para dar gracias al público.

Crece por momentos la animación. Los círculos políticos están llenos. Expectación general.

En Madrid

Madrid 7 (9 n.)

El alcalde ha manifestado que se cumplirá el acuerdo tomado ayer por el Ayuntamiento referente a la inspección del servicio, con objeto de demostrar que no le importa al Gobierno que no voten los empleados municipales.

En Pamplona

Pamplona 7 (7 t.)

La lucha electoral adquiere proporciones formidables.

La campaña de la prensa es violentísima.

Los demócratas y los reaccionarios se juegan la última carta.

El pueblo de Ujué, capitaneado por el cura, apedreó el automóvil del candidato canalejista por Talalla don Pompeyo Vidal, insultando a éste.

Resultaron dos heridos leves.

Se hicieron supremos esfuerzos para evitar que el candidato agradeciese al párroco.

Hay gran expectación sobre el resultado de las elecciones.

En Baleares

Palma 7.

En el distrito de Ibiza la lucha electoral ha encanado los ánimos de tal modo que amenaza ocasionar un conflicto.

Se disputan el triunfo el liberal Garrigo y el conservador Tur Palau.

Ambos trabajan personalmente el distrito, excitando a la lucha a sus respectivos partidarios.

En Puebla de San Lorenzo disputaron dos sujetos sobre la simpatía de los candidatos.

Uno de ellos recibió un tiro de revólver en el vientre, quedando moribundo.

El agresor ha sido encarcelado. Ha habido otras riñas a bofetadas y estacazos.

El alcalde, temiendo disturbios, ha reclamado del gobernador el envío de guardia civil.

Marcharon seis parejas al mando de un cabo.

En Jerez

Jerez 7 (6'3 t.)

Ha dimitado el alcalde a causa de haber enviado el gobernador delegados para sacar triunfantes a los candidatos ministeriales.

Han llegado sesenta guardias civiles, ante los anuncios de que las elecciones serán sangrientas.

Últimas impresiones

Madrid 8 (1'30 m.)

Las impresiones del Gobierno sobre el resultado de la lucha electoral de hoy son más optimistas.

Caracterizados ministeriales declaran que el domingo al conocer Canalejas el resultado de la proclamación por el artículo 29 se contrarió, considerando que la futura mayoría no llegaría a 190.

Celebró una conferencia con Maura y este ordenó la retirada de varios candidatos conservadores.

Ahora el Gobierno cree que la mayoría alcanzará de 220 a 226 diputados.

CARTA DE JARA CARRILLO

Señor D. José Martínez Tornel. Querido maestro: Mi respeto hacia usted y mi cortesía para todos, hacen que vuelva a contestar su carta. Y digo su carta, porque aun siendo dos, siempre es la misma y al mismo noble fin encaminadas las que lleva escritas en el enojoso asunto que han dado en rotular con el apellido del señor Narbona y con el mío.

El lunes próximo, cuando yo ocupe el banquillo de los acusados, entre las preguntas que han de dirigirme la acusación y mi defensa y acaso la presidencia misma, se producirá un diálogo así:

—¿Ha tenido usted ánimo de molestar a la familia del señor Narbona? Yo contestaré:

—Jamás ha sido mi ánimo molestar a esa familia, ni a nadie.

Me preguntarán:

—¿Ignoraba usted que con aquellos artículos, materia de las querrelas del señor Narbona, había de lastimarse dicha familia?

Y diré yo:

—Para mí la Prensa es una religión y el periodismo un sacerdocio. En esa religión que yo profeso es dogma servir a la opinión pública recogiendo sus inspiraciones. Esto hice en los artículos porque se me pregunta, procurando olvidadamente purgar aquellas informaciones de cuanto juzgué exagerado por la pasión ó la fantasía popular, y sin poner mano en los respetos debidos a quienes se encuentran solo bajo el peso de las suposiciones.

Volverán a interrogarme:

—¿Puede usted asegurar que son ciertas las suposiciones que pesaban sobre la familia del señor Narbona?

Responderé yo:

—Ni lo aseguro hoy, ni lo he asegurado nunca.

Y no diré más ni en el banquillo, ni aquí, ni en ninguna parte. Soy yo, acaso, representante de la opinión pública para dar satisfacciones en nombre de ésta?

Reciba usted, querido D. José, el testimonio de eterna gratitud de su afectísimo amigo y s. s. q. b. s. m.

P. Jara Carrillo.

SOCIEDAD EDITORIAL DE ESPAÑA ESPOZ Y MINA, I, PRAL. MADRID

Diario de Murcia

"LA VERDAD," Y "LA CARIDAD MURCIANA."

El periódico *La Verdad* se ocupa del proyecto de asociación de «La Caridad Murciana», para elogiarlo primero, y para ponerle algunos reparos, si no al proyecto, a su oportunidad.

Los elogios son a la bondad de su objeto, a su fácil organización y a sus vastos propósitos. ¿Cómo no? Para añadir el colega que hablando tanto asociación de caridad, como hay en Murcia, sería más oportuno robustecer algunas, que crear otra. Al efecto, cita todas las existentes, que, como el colega comprenderá, debo yo conocerlas; y por lo mismo que las conozco, le digo que cada de ellas llena un fin, unas completamente como la Tienda Aello, y otras con grandes deficiencias. Entre éstas, las más deficientes; son las que reparten socorros domiciliarios.

Y a eso, precisamente, es a lo que aspira «La Caridad Murciana». A ver si puede realizar el santo ideal cristiano de que no haya enfermos, viudas, huérfanos y ancianos en esta ciudad, sin los socorros, la protección y el consuelo necesarios.

El decirme yo a intentar esa nueva asociación, ha sido porque cada día se presenta una necesidad que no ha tenido quien le socorra, una familia desamparada, que no ha encontrado una mano amiga, a pesar de tantas y tan buenas asociaciones de caridad.

Por otra parte, de la índole popular y del carácter especialísimo de interesar a todos los murcianos en remediar las penas de nuestros convecinos necesitados, sean quienes fueren, no creo que haya asociación; por eso y por su objetivo substancial es compatible pertenecer a ella y a cualquiera otra. ¿Quién no pertenece aquí a más de una? Como que el pertenecer y contribuir a una asociación de caridad, es muy fácil aquí; lo difícil en Murcia es hacer, es moverse. En tratándose de obras de caridad, todo el mundo dice: «Cuente usted con mi bolsillo, con arreglo a mis fuerzas», pero no me nombre usted nada, ni me designe para ningún cargo. ¡Cuanto esto es lo más necesario muchas veces!

J. M. Tornel.

Lorca

Ayer circuló la noticia de que en un granado de cierto huerto de la calle de Espartaco se había ahorcado un jovenzuelo.

Efectivamente, se comprobó la noticia, resultando que el joven hortelano Antonio Segura Llamas, de 18 años, sin que se conozcan motivos para ello, se había encastrado al árbol, ahorcándose de una rama. La infeliz madre fué la primera, que al salir de la casa, se dió cuenta del suceso, y cayó desvanecida, en tierra, gritando, presa de terror.

Después de haber estado en el árbol, cortó la rama, cayendo el cuerpo del suicida al suelo, aún con vida. Acudieron en auxilio de la infuertada familia el alcalde de ordenes de la parroquia de Santiago, D. Antonio Soría y el jefe de policía D. Juan Luis García Barrera, que dispusieron en la inmediata traslación al Hospital, donde a estas horas se halla en estado de gravedad.

Se desconocen los móviles de tan fatal resolución.

Cuatro noches, que representan otros tantos acontecimientos artísticos, han llevado distinguidísima y numerosa concurrencia al teatro Guerra los notables artistas que componen la compañía cómica dramática, tan acertada y discretamente dirigida por el primer actor D. Francisco Rodríguez.

«Buena gente», «Tortosa y Selar», «El Místico» y «Amores y amonios» con las piezas «El primer verso», «El bajo cantante» y «Gran suceso» han sido las obras elegidas y dadas a conocer al público de Lorca, de modo magistral por los notables artistas, mereciendo las mayores y más significativas manifestaciones de agrado por la concurrencia.

Ya los colegas locales han señalado las bellezas de las obras representadas y el esmerado trabajo que en su desempeño han realizado los aplaudidos actores, concretándose por hoy a repetir lo que el público todo, esto es: que el abono tendrá que renovarse, para satisfacer los deseos de la población.

Después nos ocuparemos más detenidamente de tan saliente suceso.

Hace dos días que un incendio ha destruido casi totalmente las existencias de madera y de carbón que don Luis Munuera Barnés tenía almacenadas en el sitio denominado «Los Corrales», propiedad del mismo.

Acudieron en los primeros instantes los jefes de la guardia municipal y de vigilancia con fuerzas a sus órdenes, los cuales, denodadamente y sin temor alguno al peligro, lograron dominar el incendio, luchando con la cresta del agua, por la situación en que se hallaba el establecimiento siniestrado.

Las pérdidas se calculan en unas 6.000 pesetas, según declaración del interesado, desconociéndose las causas que dieron lugar a ello.

La brigada de barrenderos municipales merecen una recompensa por los trabajos realizados en la extinción del fuego.

Ayer, a medio día, por el diligente Inspector de Plazas y Mercados don José Maldonado, fué separado de la venta pública y enterrado en la cuna del río una importante partida de

pesca de varias clases que en deplorable estado para el consumo, se intentaba expandir al público.

No sienta el culpador inspector el mal efecto que a los vendedores pueda producir su aplaudida determinación; pues el público tiene puesta en él su confianza y así se cumple con la misión delicada que le compete y que al pueblo todo interesa.

Esta noche, a las horas primeras, se realizó el acto del matrimonio de la bella y distinguida señorita Amor Puche Castellar, con el aventajado perito electricista, don Mariano Pellegrín Elián, en el templo de San Mateo.

Deseamos felicidad cumplida a la enamorada pareja, a cuyas distinguidas familias enviamos nuestra enhorabuena al mismo tiempo que a los nuevos esposos.

Sentimos muy de veras el accidente desgraciado ocurrido en la tarde del viernes último al acreditado comerciante don Juan Sánchez Iborra, del que deseamos no resulten otras consecuencias.

El mes del Amor Hermoso viene celebrándose en varias parroquias con extraordinaria concurrencia de fieles. La capilla de las Hermanas de la Caridad, especialmente, apenas puede contener la gran masa de señoritas y niñas que asisten a tan poética fiesta.

DE LA GUERRA

Recompensas pendientes Madrid 7 (12 t.) Pendientes de la firma regia quedan solamente las propuestas de recompensas del Zoco el Had, Alhuocmas, Peñon, compañía de mar y personal sanitario.

ALHAMA

Banquete Ayer se reunieron en fraternal banquete, invitados por el notario de esta don Juan Escorbano, varios distinguidos jóvenes de la localidad.

Quiso el amigo Escorbano premiar la asidua y activa cooperación que le habían prestado estos sus amigos en ciertos trabajos de su profesión. Asistieron al banquete los señores D. Francisco Romero Amorós, don Rodolfo Vivanos, D. Jerónimo Lorenzo, D. Gustavo Romero y se exusaron de hacerlo por recientes desgracias de familia D. Roque Sánchez y D. José Inchaurreandieta, notándose mucho la ausencia de estos señores; en los postres estuvieron D. Pablo Zamora, D. Alfonso Cayuela, D. José Albacete y Gomariz y el que suscribe.

Viajeros Ha regresado de Hamburgo don Antonio López Méndez. Se encuentra en sus posesiones del Azorogue el señor duque de Bivona.

Se encuentra en esta, en sus posesiones, la señora doña Dolores Gómez, viuda de Sánchez de las Matas. D. Enrique Gomez y señora y don Luis Angosto, de Cartagena.

De Murcia, la señora viuda de Cano y D. Vicente y D. Antonio Martínez López en unión de sus respectivas familias.

Bañistas Se encuentran tomando las aguas en este balneario don Pedro López de Haro, de Chinchilla; doña Antonia Gomez y bella hija Asunción, de Cartagena; don José Alemán y familia, de Espinardo; don Juan y don Ramón Montielinos, de Murcia; don Bartolomé Rojo, de Loros; don Jerónimo Martí-

nez, don Blas Morillas y don Lucas Segado, de Cartagena; don Joaquín Saavedra y señora de Madrid; don Pedro Martínez Garra, de Murcia.— 6 Mayo.

VAGON INCENDIADO

EN LA ESTACION Ayer mañana a las nueve se incendió un vagon del tren número 169 que vá desde Cartagena á Alcantarilla.

El siniestro lo ha motivado el calentamiento de los ejes del vagon. Se ha quemado un fardo de bacalao y se ha destrozado una caja de cristalera.

La pareja de la guardia civil formada por los números Almansa y Ledesma y los dependientes de la estación han logrado con sus esfuerzos sofocar el fuego que en los primeros momentos ha producido la natural alarma.

RIÑAS DE GALLOS

En Cartagena Con motivo á la corrida de toros nos han visitado los aficionados de Orihuela, los cuales han traído ocho gallos.

Una vez presentada la lista de los pesos esta afición, les han correspondido; poniéndoles pareja á siete de ellos, cuyas peleas se llevaron á efecto á las once de la mañana del jueves, bajo la presidencia de D. Tomás Bernal, por el orden siguiente:

Primera.—Antonio Muroia, en representación de la afición de Orihuela, presenta una jaca tuerta, de 3 7 1/2 y pluma jabada, que se las ve con otra colorada, de 3 6 1/2, del gallero Castro.

Hacen una pelea superior, venciendo la de Murcia y retirando las 25 pesetas de apuesta.

Segunda.—Madrid y Diaz. El primero con una jaca derecha de 4 2, jabada, y el segundo con otra de igual peso y pluma lra.

Hacen una pelea bastante regular, venciendo la de Madrid y retirando las 15 pesetas depositadas.

Tercera.—Antonio Muroia, presenta de nuevo una jaca derecha de 3 6, colorada vapada, y Castro otra de igual peso y pluma colorada oscura. Se pegan de verdad y en braves minutos consigue Castro recoger las 25 pesetas que antes perdió.

Cuarta.—Antonio Muroia, con una jaca colorada refinta, tuerta, de 3 15, con Antonio, que le aplica otra también colorada, de las mismas condiciones.

La pelea es de animación, por ser ambos gallos superiores, consiguiendo la de Antonio que sucumbiera su contrario en posición y por ello retira las 25 pesetas de apuesta.

Quinta.—Antonio Muroia y Castro. El primero con su pollo blanco de 3 5 y 18, y el segundo con otro colorado, de igual puya y peso 3 5 1/2.

Buenos son los dos y las apuestas lo mismo estaban por uno que por el otro, resultando ambos ciegos y trascurridos los minutos del reglamento hacen tablas.

Sexta.—Antonio Muroia y Madrid. El primero con una tuerta, de 3 8 1/2, colorada, y el segundo con otra derecha, de 3 7 1/2, igual pluma.

Hacen una pelea buenísima, venciendo la de Madrid y retirando las 25 pesetas depositadas.

Séptima.—Antonio Muroia y Madrid. El primero con una tuerta, 3 8, colorada, y el segundo con otra jabada y mismas condiciones.

La pelea es superiorísima, haciendo tablas con arreglo al reglamento.

Octava y última.—Nos despierte Antonio Muroia con su pollo tuerto, blanco jabado, de 3 2 y 18, y Castro con otro derecho, de 3-2 y misma pluma.

La pelea, que es aburrida, finaliza con quedar en tablas y retirando cada gallero las 25 pesetas que se apostaban.

Resúmen.—La entrada un lleno. El juego animadísimo. La presidencia, á cargo de D. Tomás Bernal, de satisfacción y ajustada al reglamento.

Los socialistas

Nuevo comité En el día de ayer quedó constituido el Comité socialista de Murcia, siendo elegidos por unanimidad los compañeros siguientes:

Presidente, Mariano Rodríguez; vicepresidente, Miguel Garrido; secretario, Enrique Romero; vicesecretario, Juan Barrera; vocales, Juan Torres, Juan de Dios Cerazo, Ramón López Ferrer, José Antonio Ganga, Manuel Castillo, Mariano Buendía y Trinidad Pérez.

En la reunión reinó gran entusiasmo, ofreciendo todos su esfuerzo personal para que en breve tiempo sea patente y vigoroso el partido socialista en Murcia.

BOLSA

Table with market data: Madrid 7 (8'00 t.), Interior, Exterior, etc.

EL TEATRO EN JUMILLA

Varietés en el Circo La empresa que tiene á cargo este bonito y elegante coliseo no ha podido estar más acertada, dando á conocer al público jumillano á los notables artistas Les Saik'hays y Princes Kaunia, Trío hispano japonés, compuesto de dos caballeros y una señora, los cuales ejecutan el trabajo de manipulaciones modernas é ilusionismo con rapidez y en los altos escamoteos de la magia que no dejan nada que desear.

Satisfecha debe, pues, estar la empresa por el acierto que ha tenido el contratar á tan notables artistas.

El tiempo era ya que el pueblo de Jumilla se le presentase algún número de atractivo dentro de lo que es en el género de varietés, pues si bien es verdad que han desfilado por esta artísticas de reconocido mérito en la magia, ninguno ha sabido romper los moldes en que se ajusta la prestidigitación, como lo han hecho Les Saik'hays, presentándonos un número elegante y original, é lo que es lo mismo, hacer que un trabajo conocido esté por conocer.

El decorado que presentan es bonito y elegante en su grado, habiendo hecho muy buen efecto en el público, como lo demostró por la salva de aplausos que tributó á la presentación de la escena antes de salir á ella los artistas.

Estos también fueron recibidos con aplausos al presentarse en el palco escénico con trajes estilo japonés, que dicho sea de paso resulta á más de original muy elegante, cual no los ha

presentado en esta ningún otro artista de este género.

Todos los experimentos de magia é ilusionismo y especialmente los de escamoteo que presentaron fueron ejecutados con gran maestría y limpieza (principal condición en esta clase de trabajos). Hubo un lleno de los que hacen época, hasta el extremo de tener que agregar al pasillo del patio de butacas cuantas sillas en él cabían; palcos y plateas estaban en su totalidad ocupados.

En la próxima semana corresponde el servicio en este benéfico establecimiento á los vocales de esta Junta, don Sergio G. de la Granda y D. José Servet Magena.

Para ayuda de la lactancia, no hay nada como la NESFARINA. D. Diego Fontes Alemán, ha presentado escrito en el Gobierno civil manifestando su conformidad con que el ferrocarril de Murcia á Caravaca, que tiene solido con el carácter de secundario, se tramite como tranvía.

Al propio tiempo anuncia que en breve aportará los datos que reclama la Dirección general.

Esta tarde á la retirada del paseo habrá matiné en el Casino.

El lunes 9 entran de semana los señores vocales de esta Junta D. Antonio de la Peña Rodríguez y D. José Gomez Gomez.

Enferma de los ojos A D. Carmen Alonso, que vive en Murcia, calle de la Trinidad, le enfermó su hija Carmen de los ojos, y uno de ellos fué juzgado enteramente perdido. Reconrió al tratamiento vegetal del oculista francés Dr. Nicolás, plaza Julián Romea, y además de conseguir una rápida mejoría y la curación, logró conservar no solo el ojo sino también la vista del que dijeron que había quedado inútil.

Buena digestión. Para conseguirlos que tienen el estómago enfermo se impone el uso de medicamentos que tonifiquen, abran el apetito, auxilien la acción digestiva, que sean descongestionadores de la mucosa gastro-intestinal y reconstituyentes. El Elixir Estomacal de Saiz de Carlos produce estos efectos.

Se ha recibido en el Gobierno civil los expedientes instruidos por la comisión de ensanche y saneamiento de Cartagena, referentes á la modificación del proyecto de derechos comerciales en el muelle de Alfonso XII y ensanchamiento de los terrenos propiedad de aquel Ayuntamiento por la concesión que se hizo por el Gobierno de la república en 1874.

La Jefatura de Obras públicas ha informado el expediente instruido sobre supresión de las reglas 5.ª, 6.ª, 7.ª y 10.ª de las provisionales aprobadas, pedida por la Junta de Obras del puerto de Cartagena, en sentido favorable, añadiendo que no contradice ninguna disposición vigente, y deslinda perfectamente las atribuciones de los tres ministerios que tienen que intervenir en las obras y explotación del puerto, pudiendo por lo tanto ser aprobado en la forma presentada.

VIDA RELIGIOSA

VELA Y ALUMBRADO.—Día 8, en San Juan Bautista. El lunes 9, en San Nicolás.

SANTOAL.—Día 8, Nuestra Señora de los Desamparados, la Aparición de San Miguel Arcángel y el beato Domingo. El lunes 9, San Gregorio Nazianzeno, obispo, y San Lucas.

Las Flores.—El ejercicio de Las flores, se celebra en los templos siguientes: En San Andrés, después de la misa de ocho y por la tarde á las cinco, con sermón.

El día 8, predicará D. Emilio Quesada Hernández. El lunes 9, D. Eloy Villana Gómez. En San Nicolás, por la mañana á las siete y media.

En San Pedro, por la mañana á las seis y media. Los días festivos por la tarde á las tres y media. En la Purísima, por la mañana á las siete y al toque de oraciones.

En Santa Catalina, al toque de oraciones. Los días festivos por la tarde á las cuatro y media. En Santa Clara, por la mañana á seis y cuarto y por la tarde á las seis y media.

En Santa Eulalia, por la mañana á las siete. LA SANTISIMA TRINIDAD.—Hoy comenzarán en San Juan Bautista los ejercicios del triduo en honor de la Santísima Trinidad, que continuará en los domingos sucesivos.

A las nueve habrá misa solemne, después de la cual se rezará el triduo. El ejercicio de la tarde será á las cuatro y media, con sermón, estando á cargo hoy de D. Francisco Frutos Valiente.

PROYECTOS DE HACIENDA

Los nuevos impuestos Madrid 7 (12 n.) En el Consejo del lunes es probable que Cobla exponga los detalles de los proyectos de ingresos que prepara, estableciendo el impuesto progresivo sobre las cédulas y herencias y otros, adaptando en España el espíritu de la ley que rige en Inglaterra, pero en forma moderada.

EL LIBERAL en Murcia

Se halla de venta, además de todos los puntos conocidos de la Región: En Murcia, Kiosko de la calle de Alcalá (frente á la Presidencia), en la Administración de EL LIBERAL de aquella capital, y en el kiosko de la plaza de Colenque.

En Valencia, Kiosko Moderno, plaza de Emilio Castelar, frente al estanco. En Sevilla, en la Administración de EL LIBERAL. En Barcelona, Kiosko de «La Santa» Rambla del Centro, y en la Administración de EL LIBERAL de aquella capital.

En Granada, en la Administración de «El Defensor de Granada». En Madrid, en la Administración de EL LIBERAL. En Valencia, Manuel Ruedas Buendía. En La Encina, (estación de empalmes para Valencia y Alicante), Matías García García.

En la Administración de EL LIBERAL en Murcia, se halla de venta EL LIBERAL en Barcelona, Bilbao y Sevilla, al precio corriente de 5 céntimos.

X. DE MONTEPIN

SU MAJESTAD EL DINERO

SEGUNDA PARTE LA CONDESA DE GORDES

ba en mi casa, y sin pérdida de tiempo cogí la pluma para darte cuenta detallada de todo.

«A otra cosa. ¿Cómo está mi pobre condesita? Nuestro querido conde se alarmaba más de lo que es razón. ¿No es eso? Y te has encontrado á nuestra Juanita en plena vía de convalecencia. Esto lo doy como positivo. Sin embargo, estoy intranquilo. Tranquilízame pronto, te lo suplico. Hasta que me escribas te envío un beso de la ternura paternal que toda mi vida te he dado pruebas.

» JULIO LEROUX

» Post scriptum.—Olvidaba decirte que en el camino de Ville-d'Avray á París encontramos el carruaje de Marcelo Langier. Este iba á saber personalmente el estado de su adversario. Este rasgo me ha parecido del mejor gusto, lo mismo que á Godefroy.»

Lazarine palideció. Las consecuencias posibles del paso cortés dado por el teniente, la asustaban.

»Una imprudente palabra puede coarlo todo á perder —murmuró.— ¡Es preciso evitar que se vean!...

IX

Así que hubo devorado la larga epístola de su padre, la señora de la Tour-du-Roy frunció el ceño; abrió con un brusco movimiento la carta de Marcelo, que leyó lanzando de vez en cuando exclamaciones desdenosas, acompañadas de movimientos de cabeza que expresaban el más profundo desprecio.

Comprendese bien la impresión que debían y podían causar en una naturaleza como la de Lazarine las frases de amor de un hombre aborrecido.

Nos guardaremos de insertar las cuatro páginas de la carta del ex teniente, que terminaba con las líneas siguientes:

«Agradezco con toda mi alma cuanto deis respecto de mi duelo. Es cierto que hubiera sido muy culpable comprometiendo mi vida, que os pertenece; pero no ha estado en mí evitar un duelo absurdo é injustificado. No ha sido culpa mía. Mi honor de soldado me obliga á ir al terreno, á que un loco me llamaba á mí pesar.

»No estáis intranquila por mi porvenir. Las raras circunstancias de este triste asunto no pueden repetirse. Me prohibo que me bata: haré cuanto pueda por obederos. Amo la vida por muy agradables motivos... Quiero vivir.

»He sabido, y lo celebro, que la herida no era mortal y me cabe el consuelo de no tener que arrepentirme de haber matado á un hombre contra mi voluntad.

»El motivo de vuestra marcha, querida Lazarine, es tan legítimo y tan sagrado, que sufro vuestra ausencia resignado; mi dolor no por eso es menos profundo; me rodea el vacío. Soy un cuerpo sin alma; mi alma y mi corazón están con vos en el castillo de la Tour du-Roy.»

Lazarine estrujó en sus manos el papel y lo dejó caer al suelo, y en seguida, reincidiendo en el primitivo pensamiento, que ya había expresado al leer la carta de su padre, repitió:

—Es preciso evitar la posibilidad de una entrevista entre el principillo y Marcelo. ¿Pero cómo?

La marquesa se entregó á profundas reflexiones, olvidando el almuerzo, que se enfriaba en la mesa. Buscaba la solución del problema. Al cabo de algunos minutos levantó la cabeza.

A grandes males, grandes remedios—dijo en alta voz.—Hay que apurar todos los medios para salir de esta situación. La prudencia está de más cuando la necesidad se impone. Voy á jugar el todo por el todo.

La marquesa almorzó de prisa y corriendo. En seguida se dirigió á su habitación y escribió una tras otra tres cartas.

En la primera, muy corta, daba á Julio Leroux noticias de Juana. La segunda, dirigida á Marcelo, estaba concebida del modo siguiente:

«He encontrado á mi pobre hermana más enferma de lo que creía cuando salí de París. Tengo pocas esperanzas de que se salve, y éstas de un momento á otro pueden desvanecerse. Si he de tener el valor y la energía que me faltan, ne-

cesito á mi lado uno de esos afectos que no dejan duda.

»Tal vez me calificáis de voluble, y recordéis con este motivo el primer verso del famoso dístico que el rey galante escribió en el cristal de una vidriera: *Souvent femme varie*. Os autorizo hoy para hacer lo que os tengo prohibido, á pesar de vuestras súplicas, hace algunos meses.

Volved á coger los bártulos y el traje de artista, y venid, como ya lo habéis hecho antes, á instalarnos en la hostería de «El Caballo Blanco».

»No os será difícil explicar al patron vuestra repentina partida y vuestro inesperado regreso. Nadie ignora, por otra parte, que los paisajistas eligen el otoño para realizar excursiones de estudios.

»Avisadme, escribiéndome desde París el día de vuestra llegada.

»Una vez que estéis instalados, no me déis señales de vida, no os presentéis en el castillo; no escaléis muro alguno; ocultáis cuanto podáis á los aldeanos, conductos, en fin, de manera que no llaméis la atención.

»Os ofrezco que la recompensa no se hará esperar.

»Existe fuera del parque, en la parte del bosque contigua al muro de circunvalación y no lejos de cierto pabellón, al cual llegasteis cierto día por sorpresa, existe, digo, una enorme encina de trescientos ó cuatrocientos años, y acerca de la cual se cuenta una leyenda completamente desprovista de interés; esta encina se llama el «Patriarca».

»Todos la conocen en el país, y cualquiera os conducirá hasta ella; podéis, no obstante, descubrir la sin guía y sin referencias, porque domina

todos los árboles de los alrededores. Su tronco puede rivalizar con el famoso castaño de Rebinson, muy querido de los estudiantes y de las griseas, que hacen de sus ramas un nido donde cobijar sus libres amores.

»Todos los días, después de las doce, os instalaréis con vuestro caballete delante del «Patriarca», como si fuérais á tomar un estudio del natural. Tened paciencia, porque es posible se pase una semana entera sin que me veáis, ya porque la enfermedad de mi hermana me detenga en Gordes, ya porque algún obstáculo imprevisto no me permita salir del castillo.

»Comprendeseis que aquí debo ser más prudente que en París. El paso que doy hoy es más significativo que las frases más elocuentes. Más tarde ó más temprano me presentaré, y entonces convendréis en los medios de vernos.

»Si, como lo creo firmemente, deseáis estar á mi lado, partid en seguida.

»En el tiempo que media entre el recibo de mi carta y vuestra salida de París, tiempo que será corto, no veáis á nadie, ni aun á mi padre, y sobre todo no habléis de mí. Vuestra voz os denuncia siempre que pronunciáis mi nombre, y vuestra turbación nos perjudica. Nada os diga de mis sentimientos. Suelda lo que quiera, no participo de vuestra alegría con respecto á la salvación inesperada de vuestro adversario.

»Ese loco podría mataros... y, por tanto, merecía que le hubiérais muerto.»

Lazarine había escrito rápidamente, inspirada, sin tachar una palabra, sin detenerse; su pluma corría sobre el papel con tanta velocidad, como su pensamiento.

Muerte del rey de Inglaterra

(De la edición anterior.)
(Por telégrafo)

La parte médica
Londres 7.
El parte facultativo dando cuenta de la defunción del rey Eduardo, dice así:
«El rey expiró a las once y cuarenta y cinco minutos, a presencia de la reina Alejandra, los príncipes de Gales, los duques de Fife, las princesas Victoria y Luisa y la duquesa de Argyll.»

La noticia en Londres
Desde ayer tarde al oscurecer las noticias desconsoladoras sobre el estado de desahucio del rey, corrían vertiginosamente por la ciudad, produciendo general sentimiento.

El desconsuelo del pueblo iba en aumento conforme las noticias desahucadas se conocían.

Los inocentes extraordinarios que se publicaban, contribuían a aumentar el desahucio de las gentes hacia Palacio.

Por las calles la muchedumbre entonaba el himno nacional con religiosidad solemne.

Se comentaban los informes que últimamente se conocían.

La frase postrera
Muestras repetidas la última frase que Eduardo VII había pronunciado. —Nota que se me escapa la vida. Creo haber cumplido mi deber.

En Palacio
El espectáculo que se ofrecía en los alrededores de Palacio era impresionante. Estaban ocupados por millares de personas.

El edificio estaba iluminado, excepción de las ventanas correspondientes a las habitaciones del rey que estaban oscuras.

El arzobispo
El arzobispo de Cantorbery salió de Palacio a las nueve de la noche. Desde allí marchó a la Catedral que estaba ocupada por multitud de fieles.

Desde el púlpito dijo conmovido: —Hermanos: crad por el rey que lucha entre la vida y la muerte. Inmediatamente regresó a Palacio, donde se encontraba la familia real, excepto la duquesa de Albany.

La ansiedad
Con enorme ansiedad por parte de todos, discurrían las horas, hasta que al fin se supo el fallecimiento del rey.

Este fue precedido de una lenta y dolorosa agonía que sufrió el rey con entereza de espíritu.

La noticia en París
París 7.
La noticia de la gravedad del rey Eduardo causó profunda impresión, especialmente en la Bolsa.

Por la Embajada Inglesa desfilaron millares de personas.

La prensa comenta las noticias que se reciben y dedica al rey cariñosos sueltos.

Eduardo VII gozaba en Francia de gran popularidad.

Ministros en Oádiz
Cádiz 7 (1 t.)
Procedentes de Sevilla llegaron el presidente del Gobierno y el ministro de Marina Inglesa.

Ignoraban la gravedad de Eduardo VII.

A bordo del vapor «Luahantares» marcharon a Málaga.

Se suponen que desde Gibraltar se les comunicaría por radiograma las noticias de la muerte del rey.

Reafirmarían la dirección y marcharían a Londres.

La noticia en Madrid
Madrid 7 (1:30 t.)
Esta madrugada se tuvieron las primeras noticias acerca de la muerte del rey de Inglaterra.

En los ministerios y centros oficiales y en la embajada, se tuvieron noticias, que no fueron facilitadas a los periódicos.

Se circularon muchos telegramas de pésame.

En el Consejo de hoy se acordará la embajada que irá a Londres a asistir a los funerales del rey fallecido y a la proclamación del nuevo.

El nuevo rey
Este se llama Jorge, Federico, Ernesto, Alberto.
Nació el 3 de Junio de 1865.

Es abogado, general, almirante y ayudante de campo de su padre.

En 1893 se casó con Victoria María, princesa de Teck.

El primogénito de este matrimonio es el príncipe Eduardo, Alberto, Cristian.

Tiene quince años.
El nuevo rey de Inglaterra asistió a las fiestas de la coronación del rey de España.

Informaciones
Todos los periódicos dedican extensas informaciones a la muerte del rey Eduardo, publicando su biografía y haciendo justicia al talento con que ejerció sus deberes de rey constitucional.

vo rey de Inglaterra, más aficionado a los estudios que a divertirse.

Telegrama al alcalde
Londres 7.
El príncipe de Gales ha telegrafiado al alcalde participándole el fallecimiento del rey.

Le contestó ofreciéndole el testimonio de las simpatías y el pésame de los londinenses, impetrando el apoyo de la providencia.

Presenciando la muerte
Todos los hijos del rey Eduardo presenciaron su muerte, excepto la reina de Noruega que llegará mañana.

También se hallaban en la cámara regia cuatro médicos que son los que han firmado el acta de defunción.

Datos biográficos
El rey Alberto Eduardo era hijo primogénito de la reina Victoria I. Nació en Londres en el palacio de Buckingham el 9 de Noviembre de 1841.

Tenía infinidad de títulos desde su nacimiento.

Dió comienzo en 1859, siendo príncipe de Gales, a una serie de largos viajes visitando casi todo Europa, todas las colonias inglesas, los Estados Unidos y otros países de África y Asia.

En 1860 al desembarcar en Nueva York vió su vida en peligro por un marinero loco que intentó asesinarle. Su ciudad favorita en los viajes era París.

Después de su viaje a Roma (1863), se casó en el palacio de Windsor el 10 de Marzo de dicho año, con la princesa Alejandra, hija del rey de Dinamarca Cristian Federico.

Durante la Exposición Universal de París de 1876, recibió con frecuencia en dicha capital, volviendo a la Exposición en 1878.

En 1885 estando de caza en Compiègne, fue arrojado del caballo y recibió graves contusiones.

A fines de 1871 empezó su vida una fiebre tifoidal.

Su restablecimiento fue celebrado con grandes fiestas en toda Inglaterra.

Tenía gran número de condecoraciones, entre ellas la del toledo de oro.

El 20 de Abril de 1875 fue elegido gran maestro de la francmasonería inglesa.

Aunque ha muerto a los 68 años de edad ha vivido poco tiempo porque su madre Victoria I murió a edad avanzada.

Ha sido modelo de soberanos constitucionales.

Espléndido culto, no le gustaba ninguna reforma y era el primero en impulsar el creciente progreso de su patria, que hoy goza de poderío universal.

Noticias de Madrid
Pésame.—Manifestaciones de duelo
Madrid 7 (4 t.)
Canalajas y Garof Prieto estuvieron en la embajada inglesa a dar el pésame por la muerte del rey Eduardo.

El Gobierno estuvo en Palacio a dar el pésame a los reyes.

También asistieron la condesa de París, que llegó esta mañana temprano, y los señores Tress, Luisa, Carlos y Fernando.

Toda esta noche se ha dicho el trá a los funerales algún individuo de la familia real.

Se ha acordado que el luto de la Corte dura tres semanas.

Respecto a poner la bandera a media asta se examinarán los precedentes del fallecimiento de la reina Victoria.

Se dice que el entierro del rey de Inglaterra concurrirá el kaiser.

La muerte del rey Eduardo coincidió con un momento muy difícil de la política inglesa.

En el asunto de la Cámara de los lóres el rey al frente de los ministros llevaba la dirección.

El rey envió al conde de Eibar a la embajada inglesa para dar el pésame. La reina Cristina envió al marqués de Aguilar de Campó.

Después de recibir en la estación férrea a la condesa de París, fué por consentimiento Casería a dar el pésame.

El «Cataluña» a Londres
Madrid 7 (9 p.)
Como el rey Eduardo era almirante honorario español, enviaremos a Londres el crucero «Cataluña» y una numerosa comisión de la Armada.

Retratos y biografías
Madrid 7 (12 n.)
Toda la prensa, sin distinción de matutinos, dedica la mayoría de su espacio a la biografía e información telegráfica sobre el rey de Inglaterra, publicando el retrato de éste.

Nuevas misión a Londres
Se ignora aún quién irá a Londres para asistir al entierro y funerales del rey Eduardo.

Se ha dicho que irá un infante, por caso de que se confirmen las impresiones que transmiten del extranjero, diciendo que se probabilísimo que vaya el kaiser y otros monarcas, iría D. Alfonso.

Se espera conocer lo que hacen otras naciones.

Garof Prieto conferenció con Canalajas, comunicándole los precedentes que existen de cuando murió la reina Victoria.

Hasta mañana no se conocerán los nombres de las personas que irán a Londres.

Pésame de los reyes
Los reyes han contestado al telegrama que les envió el príncipe Jorge, comunicándole la muerte de su padre, con otro de pésame en términos sentimentales.

La infante Isabel
Se ha recibido un radiograma de la infante Isabel, desde el transatlántico «Alfonso XII», dándole el pésame a los reyes.

También se recibieron de varios soberanos y diplomáticos en el mismo sentido.

El duelo en Palacio
La reina Victoria ha suspendido las audiencias.

En la mayordomía de Palacio se colocó un ábano.

Acudieron a firmarlo millares de personas.

Se ha suspendido la revista de los quintos que pensaba pasar el rey en Carabanchel.

En muchas provincias las autoridades se inscribieron en las listas de los respectivos consulados.

Noticias del Ferrol
El regimiento de Zamora
Ferrol 7 (8 n.)
En la colonia Inglesa ha causado gran impresión la muerte del rey Eduardo.

El consulado tiene la bandera a media asta.

Una comisión de jefes y oficiales del regimiento de Zamora, del que el rey Eduardo era coronel honorario, visitó al consul dándole el pésame.

Noticias de Londres
Un momento de esperanza
Londres 7.
Desde ayer a las tres de la tarde se perdió la esperanza de salvar al rey.

Hubo un acceso que contribuyó a producir alguna esperanza.

Fué que se recibió un despacho anunciando que un caballo del rey acababa de ganar un importante premio en las carreras de Kempton Park.

La noticia resultó los corazones. Incluso en la Bolsa se produjo un movimiento de alza en los valores, que estaban muy decaídos, por los rumores pesimistas de todo el día.

Enfermedad ignorada
Se comenta que se siga desconociendo la verdadera enfermedad del rey Eduardo.

Incidentes últimos
Entre los incidentes de los últimos momentos del rey Eduardo se cuenta que se negó a recibir al arzobispo de Cantorbery.

La prensa
Toda la noche los periódicos publicaron ediciones especiales.

A las doce y media salió una hoja que en términos laconicos anunciaba la muerte.

Relaciones franco-inglesas
Se anuncia que el adelantamiento al trono del príncipe Jorge no producirá ningún cambio en las relaciones franco-inglesas.

Silencio sepulcral
Está cerrada la Bolsa.

Muchos establecimientos también están y otros anticerrados.

La prensa salió orlada.

Con unanimidad declara que la muerte del rey Eduardo es una desgracia nacional.

Todos los periódicos elogian sus altos dotes de gobierno, por la moderación, neutralidad y perfecto y respetuoso constitucionalismo de que dio pruebas.

Se han suspendido las funciones en los teatros.

La capital ofrece un aspecto tristísimo.

Las calles están silenciosas.

A los transeúntes se les vé reflejada en la cara la emoción.

Llegan a Palacio millares de telegramas de pésame, ininterrumpido de todos los jefes de Estado del mundo.

Enorme muchedumbre sigue rodeando Palacio, guardando silencio sepulcral.

Se pasó el día sentado y se hallaba fatigadísimo por incesante tos.

Perdió dos veces el conocimiento. Al anochecer empeoró, teniendo dificultades para la respiración.

Esto influyó sobre el corazón, cesando poco a poco de funcionar el ventrículo izquierdo.

A las seis y media empezó la agonía.

La proclamación de Jorge
La proclamación del nuevo rey será hecha según la tradición inglesa.

Un haroldo de armas vestido con traje de la Edad Media, seguido de séquito numeroso, proclamará a Jorge V delante del palacio de Sanit James, Trafalgar Square, Chelmsa Cross, Manxion House, Boisa, Catedral y demás sitios importantes.

La ceremonia tendrá marcado carácter mediceval.

El juramento
A las tres de la tarde se reunirá el Parlamento y a las cuatro el Consejo para tomar juramento al nuevo rey.

El príncipe anunciará que reinará con el nombre de Jorge V.

La reina Alejandra
La reina Alejandra está decaidísima e inconsolable.

Se niega a tomar alimentos.

Repetidamente entra y sale en la cámara mortuoria.

El Palacio tiene lúgubre aspecto.

Todos los balcones tienen cerradas las maderas.

Tregua política.—Acto patriótico
Se sabe que los jefes del partido liberal han examinado la gravísima crisis política actual, habiendo acordado renunciar totalmente a su política en la actual legislatura, con objeto de que el nuevo reinado no sea perturbado por luchas de índole oscura que preparaban acerca de la cuestión constitucional, pasada de dificultades, como la modificación de la Cámara de los lóres.

Por tanto la cuestión de la modificación de la Cámara de los lóres no se podrá discutir hasta 1911.

Todos los jefes de la oposición, dando muestras de dignidad nacional, se agruparon alrededor del trono para salvar la patria ante todo y por todo, renunciando a la lucha.

Son eulogistas.

Impresión en las colonias
Las noticias recibidas de las colonias británicas dicen que ha causado consagración grande la muerte del rey.

El heredero del trono es conocido de los colonos de todos los dominios ingleses, por haberlos visitado.

Se hará popular en poco tiempo.

Debía asistir a la inauguración de la Exposición americana, pero ha suspendido el viaje.

Las hermanas del rey
Diosa de Christiana que marchó a Londres la reina de Noruega, hermanas del nuevo rey Jorge.

Noticias de París
Sentimiento general
París 7.
Mr. Fallieres ha telegrafiado a la reina Alejandra y al príncipe de Gales el pésame por la pérdida inesperada del rey Eduardo, que dió a Francia tanta prueba de amistad.

Briand y un ayudante de Fallieres estuvieron en la embajada para dar el pésame.

Mr. Pichon se halla en el departamento de Jura.

Ha telegrafiado el pésame.

Regresará al castro para asistir al Consejo, que acordará la comisión que se enviará a Londres para asistir al entierro del rey Eduardo.

Las listas que hay en la embajada se cubren rápidamente de firmas de los ministros, autoridades y personal de todas las clases sociales.

El Eliseo y todos los ministerios tienen la bandera a media asta.

La muerte del rey Eduardo ha causado gran emoción en toda la ciudad.

Muchos periódicos publican extractos.

Los habitantes de los barrios del Centro han colocado en los balcones banderas francesas e inglesas con crepescos.

Todos los monumentos y edificios públicos ostentan la bandera a media asta.

El duelo es general.

MODELO 1910

Máquina de escribir UNDERWOOD



6 GRANDES PREMIOS : 8,000 Referencias en España

Representante general: Guillermo Trüfger & C.
—Bilbao, 7, Barcelona.—Representante en Murcia: Don José Flores, Espinardo.

Luto de la Corte
Roma 7.
Por la muerte del rey Eduardo la corte llevará luto riguroso una quincena.

El ministro de Negocios Extranjeros, en nombre del Gobierno, ha dado el pésame al embajador inglés.

Noticias de Viena
Pésame del emperador
Viena 7.
El emperador Francisco José estuvo en la embajada inglesa dando el pésame al embajador por la muerte del rey Eduardo.

Además ha ordenado se suprima la ceremonia oficial de inauguración de la exposición cinegráfica.

Noticias de Berlín
Juicio de la prensa
Berlín 7.
La Gaceta de Voss dice que el rey Eduardo fué el primer diplomático de su país.

Afirma que ejerció sobre la política mundial una influencia considerable.

Berliner Tageblatt dice que Alemania puede oírse con satisfacción por las lecciones que el hábil adversario de la diplomacia alemana le dió sobre ese terreno.

EL MINISTRO DE MARINA

Su regreso
Madrid 6 (9 n.)
Ha regresado el ministro de Marina, habiendo celebrado una conferencia con Canalajas.

Avís Miranda se muestra bien impresionado por su visita al Arsenal de la Carraca, excepto de la Escuela de aplicaciones, que parece hasta de lo común.

También se muestra satisfecho del estado de las obras de la Corte de Tablada.

CONSEJO DE MINISTROS

Suspensión
Madrid 6 (4 t.)
Se ha suspendido el Consejo de ministros con el objeto de pasar esta tarde.

EL DESTROYER «PROSERPINA»

A Cartagena
Ferrol 6.
El zarpeda para Cartagena el destructor «Proserpina».

BAÑOS GRATIS

Para generales, jefes y oficiales
Madrid 6 (9 n.)
El duque de Andria, propietario del balneario de Arocha, ha ordenado que para todos los generales, jefes y oficiales procedentes de Melilla sea gratis el servicio de aguas de dicho balneario.

Riña en Ferrol

Heridos graves
Ferrol 7 (6:15 t.)
En Valdovino se dedicó un grupo de mozos a pegar mariscos.

Al regresar al pueblo se aron en una riña, donde se esabornó Charro y fueron a garrotazo y botasadas.

Uno de los contendientes resultó con la cabeza abierta, habiéndosele sacramentado.

Además hubo otros dos heridos graves.

Los agresores han sido encausados.

Los automóviles

Un muerto y tres heridos
Madrid 7 (9 n.)
Comunión de Valencia de Don Juan que el automóvil que conducía el candidato conservador Garrido, chocó contra un árbol en la carretera de Benavente a León.

El choque fué violentísimo, habiendo resultado muerto el alcalde de Villalman apalidado Almazara y heridos Garrido, un sobrino suyo y el chóuffeur.

Entierro de un chóuffeur
Tarragona 7 (6 t.)
El entierro del chóuffeur que conducía el automóvil del candidato Mateu, muerto a consecuencia de un

choque del vehículo contra un árbol, ha constituido una gran manifestación de duelo.

MARRUECOS

Manifestación de arkaris
Tanger 7.
El tabor de arkaris de Mogador, con bayoneta calada, ha recorrido la ciudad en manifestación de protesta contra las autoridades por no haberles pagado desde hace mes y medio.

Los soldados se armaron de gruesas piedras para defenderse ante la actitud de los arkaris.

Los revoltosos se dirigieron al consulado de Francia pidiendo su intervención.

El consule telegrafió a Tánger, rehusando intervenir en el asunto.

Los soldados han vuelto a los cuarteles.

ZOTAL

(REGISTRADO)
DE BURGOYNE (Londres)
Poderoso Desinfectante, Insecticida, Microbicida.
Cura las enfermedades del Ganado y de las Plantas
— DE VENTA —
EN DROGUERÍAS Y FARMACIAS
— DEPÓSITO —
José Tejera: Camas—Sevilla

Tram de Alhama de Murcia

Acreditados desde muy antiguo como el remedio más poderoso contra el reumatismo, especialmente al llamado artrosis, gota, manifestaciones neurorriticas y otras afecciones nerviosas. Existe un manual de instrucciones que es muy eficaz en las enfermedades de la piel y mucosas. Viaje directo en ferrocarril.

TRAFALGAR

TRAFALGAR VETERINARIO MORENO
El más científico remedio para combatir las fiebres de coqueluche. Basta tomar las primeras dosis para notar una tremenda mejoría aminorando los broncos, asque de tos y aminorando la ansiedad y dureza de la misma. De venta en la Farmacia de J. Moreno, plaza de Guzmán, 26. Murcia.
Preparación del Dr. Moreno & Cia

GABINETE ELECTROTÉRAPICO

DR. CUADRADO
Rayos X Tratamiento de las enfermedades crónicas por la electricidad. Corrientes eléctricas de todas clases; fulguración.
MASAJE POR LA ELECTRICIDAD
FARMACIA, 16, plaza de SAN JUAN

ESQUELAS

de Defunción —
— Sufragios —
— y Aniversarios —

Se admiten en este periódico, hasta las 5 de la tarde, para la edición de la noche; y hasta las 3 de la madrugada, para la edición de la mañana.
Los pedidos, según catálogo, desde tres pesetas en adelante.

En la Región, pueden los interesados en las esquelas dirigirse a nuestros Corresponsales, quienes las remitirán por telégrafo ó correo, según la urgencia del caso.

En aquellos puntos en que se hallare ausente nuestro Corresponsal, deberá dirigirse a alguno de nuestros suscriptores, para la seguridad del servicio.

Espectáculos

PALACIO LUMINOSO.—(Solar de Zabálbur).—Función por secciones para hoy:
A las seis, «La balsa de aceite»; a las siete, «La reina mora»; a las ocho, «La gente seria»; a las nueve, «Las gafas negras»; y a las diez (sección doble), debut del actor cómico José Sancho, «Cambiar de Estat.» y «El método Goerritz».

Dois películas cinematográficas en cada sección.
Imp. EL LIBERAL, Crédito Público, 1

Relojería Suiza PLATERIA, 6. Antes Sociedad, 21. Longines, Waltham, Omegas, Juvenia y otras marcas. SE COMPONEN Relojes de oro, Repetidores de estilo inglés y de país. Garantía, responsabilidad y economía. PLATERIA, 6

ES ROSA QUE VISTE A LA HUMANIDAD HA SIDO COSIDA CON MÁQUINA SINGER

LA SUPREMACIA DE LA MÁQUINA SINGER Ha sido sostenida y aumentada durante cincuenta años y en la actualidad pasan de DOS MILLONES DE MÁQUINAS SINGER las que se fabrican y venden anualmente. LA ÚLTIMA CREACIÓN EN MÁQUINAS PARA COSER, ES LA SINGER "66" REPRESENTA EL RESULTADO DE LOS CONSTANTES ESFUERZOS EMPLEADOS DURANTE CINCUENTA AÑOS PARA MEJORAR LAS MÁQUINAS PARA COSER, REUNIENDO CUANTAS MEJORAS Y PERFECCIONES PUEDEN SER DE UTILIDAD PRÁCTICA

BALNEARIO DE LIERGANES No hay enfermedad ni ostarro de la nariz, bronquios y pulmón que no mejore ó se cure con estas aguas; curan también el infarto del hígado y los cálculos nefríticos. Nuevas y grandes reformas. Pedid la Guía.

HOTEL BREBANT Y BEAU-SEJOUR 30, Boulevard Poissonniere, 32, PARIS Situado en el centro del Comercio y de los Negocios, próximo á los Teatros y Museos. Gran confort. Ascensor - Restaurant - Se habla español

Compañía Cartagenera de Navegación Dirección telegráfica: Navegación Cartagena. Línea regular de vapores entre LONDRES, AMBERES, NEWCASTLE-ON-TYNE Y PUERTOS ESPAÑOLES DEL MEDITERRANEO Vapores nuevos construidos expresamente para el transporte de frutas. Bodegas bien ventiladas. Comp. Cartagenera de Navegación - Cartagena

VIAJES RAPIDOS AL BRASIL Y LA ARGENTINA El gran trasatlántico de la Compañía Austro Americana SALDRÁ del puerto de ALMERIA el día 10 de Mayo de 1910 para Buenos-Aires con escalas en Las Palmas, Rio de Janeiro y Santos. Admitiendo carga y pasajeros en 1.ª, 2.ª y 3.ª clase. Los señores viajeros deberán pedir las plazas y mandar sus documentaciones con bastante anticipación. El despacho de billetes quedará cerrado el día anterior al de la salida del buque. Para más informes su consignatario M. BERJON Boulevard del Príncipe número 59. - ALMERIA

Vapores Correos Españoles de Pinillos, Izquierdo y C. DE CADIZ El día 11 de Mayo saldrá fijamente de Valencia, el vapor VALSABANA con destino á Santos, Montevideo y Buenos Aires. Admite carga y pasajeros de 1.ª, 2.ª y 3.ª. A los pasajeros de 3.ª se les sirve la comida en mesas convenientemente instaladas. Líneas Antillas. - Cada 20 días salidas de vapores para Canarias, Puerto Rico, Santiago de Cuba, Habana y Cienfuegos. Solicitense informes verbalmente ó por carta de sus Consignatarios: REQUENA & HIJOS, Colón, 62. - VALENCIA

Vapores CORREOS FRANCESES DE LA SOCIÉTÉ GÉNÉRALE DE TRANSPORTS MARITIMES A VAPEUR Servicio fijo, rápido y directo el 12 de cada mes por el puerto de ALMERIA para el transporte de pasajeros con destino al BRASIL Y BUENOS AIRES con los modernos trasatlánticos, de gran tonelaje, dos hélices y telégrafo sin hilos "PAMPA" y "FORMOSA" "PAMPA" saldrá de ALMERIA el 12 de Mayo de 1910 y admitirá pasaje en Cámara de 1.ª, 2.ª y 3.ª económica y en 3.ª clase, haciendo breve escala en DAKAR (Costa de Africa) para abastecerse de carbón y agua. Las Cámaras de primera y segunda de estos buques están montadas con todo el lujo y las comodidades que requieren los adelantos modernos, tienen espaciosos salones, alumbrado eléctrico y el trato inmejorable. - Para los de 3.ª clase, comida á la española. Aviso importante. - Para obtener plaza en estos Vapores Correos hay que solicitarla con tiempo. - Los pasajeros de tercera clase mandarán, con bastante anticipación, los documentos que ordena la vigente Ley de Emigración. - Los manifiestos de pasaje se cierran el día 10, ó antes si están abiertas las plazas asignadas á este puerto. Más informes sus consignatarios: HIJO DE RICARDO GIMENEZ S. EN C. Boulevard del Príncipe, 75, Almería

Pedir en los Cafés BYRRH Gran vino Aperitivo, Tónico Fortificante y Generoso GRAN PREMIO Exposición de Burdeos (1903) Violet Freres á THUIR (France)

Diario DE Avisos

De Murcia

AMA DE CRIA. - Para su casa, leche de 4 meses, de 18 años. Razón: Angel Mirete, Puente de Licoinos. AMA DE CRIA. - Para casa de los padres, denro ó fuera de Murcia, leche de 10 meses, viuda de 20 años. Razón: Josefa la Persona, Montegudo. AMA DE CRIA. - Para casa de los padres, leche de 20 días, de 25 años. Razón: María García, posada de Santa Catalina. AMA DE CRIA. - Para casa de los padres, leche de 20 días, de 29 años. Razón: Carmen la Cañonera, camino de Escondido, Puerto Bombarde. AMA DE CRIA. - Para casa de los padres, leche de 5 meses, edad 18 años. Razón: Juan Javier, camino de Tiñosa Benisján.

AMA DE CRIA. - Para casa de los padres, leche de 3 meses, de 23 años. Razón: Flora García, calle del Tranvía, junto á la estación, Alcantarilla. AMA DE CRIA. - Para su casa, leche de 3 meses, de 22 años. Razón: Joaquín Ruizpérez, Torre del Laurel, Rincon de Seca.

AMA DE CRIA. - Para su casa, leche de 4 meses, edad 20 años, primeriza. Razón: Santos Pellicer, Rincon de Seca. AMA DE CRIA. - Para su casa, leche de 15 días, de 23 años. Razón: Emilia Teruel, Carril de los pajareros, La Raya.

AMA DE CRIA. - Para casa de los padres, leche de un mes, de 25 años. Razón: Josefa Bastida, Torreguera.

GRANDES TALLERES DE CONSTRUCCIONES MECANICAS Y FABRICACION DE SIFONES PARA AGUA DE SELTZ A. VAZQUEZ DEL SAZ - Zurbano, 51, Madrid

Los más importantes de España dedicados á la construcción de máquinas perfeccionadas para la elaboración de gaseosas, sidras, aguas minerales y vicos Champagne. Aparatos de todos sistemas para cervecerías, cafés, establecimientos de bebidas y despachos de refrescos espumosos. Botellas, ácido carbónico, esencias y material completo para fabricantes de gaseosas y cervezas. Pídanse Catálogos.

VAPORES CORREOS FRANCESES DE LA SOCIÉTÉ GÉNÉRALE DE TRANSPORTS MARITIMES A VAPEUR

SERVICIO EXTRAORDINARIO con el magnífico Vapor FRANCE que saldrá del puerto de ALMERIA el 19 de Mayo de 1910 admitiendo pasajeros en Cámara de 1.ª, 2.ª, 3.ª económica y en 3.ª clase con destino á RIO DE JANEIRO, SANTOS, MONTEVIDEO Y BUENOS AIRES, con escalas en MALAGA, MADERA y BAHIA. Las Cámaras de este buque son excelentes, con alumbrado eléctrico y el trato inmejorable. Para los de tercera clase, Comida á la Española. AVISO IMPORTANTE. - Para obtener plaza en estos Vapores Correos hay que solicitarla con tiempo. Los pasajeros de tercera clase mandarán, con bastante anticipación, los documentos que ordena la vigente Ley de Emigración. Los manifiestos de pasaje se cierran el día 17, ó antes si están abiertas las plazas asignadas á este puerto. Para más informes sus consignatarios HIJO DE RICARDO GIMENEZ S. EN C. Boulevard del Príncipe, 75, Almería

Viajes rápidos AL BRASIL Y LA ARGENTINA

El nuevo y rápido trasatlántico de 10.400 toneladas, dos hélices, de la compañía AUSTRÓ AMERICANA LAURA saldrá de ALMERIA el día 31 de Mayo de 1910 para BUENOS AIRES con escalas en Las Palmas, Rio de Janeiro, Santos y Montevideo. Admitiendo carga y pasajeros en 1.ª, 2.ª y 3.ª clase. NOTA: Este magnífico vapor de reciente construcción y á dos hélices es de una marcha rapidísima, siendo la duración probable del viaje de 15 días y reúne todas las buenas condiciones para salubridad é higiene. - Los señores viajeros deberán pedir las plazas y mandar sus documentaciones con bastante anticipación. El despacho de billetes quedará cerrado el día anterior al de la salida del buque. Para más informes su Consignatario: M. BERJON Boulevard del Príncipe, 59 ALMERIA

DESCUBRIMIENTO SENSACIONAL

Curación de las enfermedades de la piel y también de las llagas de las piernas LA SANGRE - Enfermedades de los brazos



ANTES DE LA CURACION DESPUES DE 15 DIAS DE TRATAMIENTO Hemos señalado á los lectores de este periódico el descubrimiento sensacional del Sr. RICHELLET, farmacéutico y químico en Sedán, de Francia, en lo que toca á enfermedades de la piel. He aquí la lista de las enfermedades que han sido curadas después de algunos días por este tratamiento maravilloso. Escarbas, herpes, impetigos, acné, sarpullidos, prurigos, rojeces, sarpullidos varicelosos, siccias de la barba, comezónes, llagas varicosas y eczemas varicosos de las piernas, enfermedades sifilíticas, etc. Este maravilloso tratamiento ejerce su acción tanto sobre el punto en el cual se localiza el mal como sobre la sangre, que después de algunos días se encuentra transformada y purificada. Todos los ensayos tuvieron buen éxito y no se ha producido jamás una recaída después de la curación. El precio del tratamiento es proporcionado con todas las condiciones de la fortuna. (Existe también un tratamiento para los niños de tres años hasta dieciséis). Acaba el señor RICHELLET de instalar depósitos de su tratamiento en todas las boticas y droguerías de España. Un folleto en lengua española, tratando de las enfermedades de la piel, ha de ser remitido gratuitamente por los depositarios á todas las personas que lo pidan. Para obtener también gratuitamente este folleto basta dirigirse al señor L. RICHELLET, 13, rue Gambetta, en Sedán (Francia) DEPOSITO GENERAL Y VENTA: Droguería de D. Francisco Loyarte, calle de S. Ignacio de Loyola, 9 (frente al Mercado) San Sebastián. PUNTOS DE VENTA: D. J. Ferrer, droguería, plaza S. Julián. - D. Antonio Ruiz Soliver, plaza de San Bartolomé, 10.

Compañía Valenciana de Navegación LINEA REGULAR DE GRANDES VAPORES ENTRE ESPAÑA, FRANCIA É ITALIA

Salidas fijas de Cartagena todos los lunes, á las diez de la mañana, directo para Barcelona por el vapor Sagunto. Todos los domingos, á las cuatro de la tarde para Almería, Málaga, Algeciras, Nueva y Cádiz. Y todos los jueves á las nueve de la noche para Alicante, Valencia, Barcelona, Taragona, San Félix de Guixols, Marsella, Ginebra y Liverno (esta última alterna). Se admite carga y pasajeros. Espaciosos y cómodas cámaras con alumbrado eléctrico. Grandes rebajas de billetes de ida y vuelta para Valencia. CONSIGNATARIO ANTONIO MANZANARES, Pta. de Santa Catalina, 4. - CARTAGENA

Vapores Correos Españoles de Pinillos, Izquierdo y C. DE CADIZ

El magnífico vapor MARTIN SAENZ, de 5.500 toneladas, saldrá de Cartagena el día 27 de Mayo para San Juan de Puerto Rico, Santiago de Cuba, Habana, Matanzas y Cienfuegos; admitiendo carga y pasajeros en 1.ª, 2.ª y 3.ª clase. Solicitense informes Plaza de Santa Catalina, 6, de su Consignatario: MANUEL BALLESTER

La circulación de EL LIBERAL es tan extensa y numerosa dentro y fuera de Murcia, que una esquila ó anuncio publicado un solo día en este periódico, equivale á diez ó más días en cualquier diario local ó regional. PRECIOS ECONOMICOS Y RAZONADOS

De Murcia

FERRERIA El Automóvil Regala 20 cts. SE TRASLADA De Carnicería, 7 por cada 10 pts. á calle Pascual, 5

De Alicante

LA CERAMICA ALICANTINA de Hijo de Jaime Ferrer y Compañía. - Fabricación de toda clase de materiales de arcilla. Despacho San Fernando, 39, teléfonos, n.ºs. 17 y 18.

De La Union

RAYOS X Gabinete de Electroterapia de D. Ramón de la Rosa Abad, médico cirujano. - Tetuan, 42. - La Unión.

LA UNIONENSE

Fábrica de pasajes para sopa de Gineza Vidal Gómez. Inmediato á la estación del ferrocarril La Unión

De Lorquí

AMA DE CRIA. - Para casa de los padres, leche de 8 meses, de 22 años. Razón: Manuel Serrano, corresponsal de EL LIBERAL. VENTA de accesorios para Máquinas de escribir á precios razonables, y objetos de escritorio. JUAN FREY, Valencia, 250, BARCELONA. - Representante en Murcia, Martínez Rizo Balboa, 4 y 6.

De Jumilla

PIANO Chasselgne Freres, nuevo, se vende por ausencia de su dueño. Razón: Cascos, 2 JUMILLA.

De Cartagena

MADERAS Para carpinteros ebanistas y aparceros. Comercio de Carlos García Tudela. CARTAGENA.

De Torre Vieja

Descubrimiento maravilloso - Curación de las enfermedades de la piel y llagas de las piernas. Dept.º del medicamento: Sánchez, Progreso 5

De Granada

HISTORIA DE GRANADA Comprendiendo la diócesis de su circunscripción: las Almerías, Jaén, Granada y Málaga, por D. Miguel Lafuente Alcantara. Pedidos al Director de El Defensor de Granada, remitiendo su importe y 30 cts. para franqueo y certificado.

LA MEJOR TINTURA PROGRESIVA ES LA FLOR DE ORO Usando esta privilegiada agua nunca tendréis canas ni seréis calvos El cabello abundante y hermoso es el mejor atractivo de la mujer La Flor de Oro es la mejor de todas las tinturas para el cabello y la barba; no mancha el cutis ni ensucia la ropa. Esta tintura no contiene nitrato de plata, y con su uso el cabello se conserva siempre fino, brillante y negro. Esta tintura se usa sin necesidad de preparación alguna, ni siquiera debe lavarse el cabello, ni antes ni después de la aplicación, aplicándose con un pequeño cepillo, como si fuese bandolina. Usando esta agua se cura la caspa, se evita la caída del cabello, se suaviza, se aumenta y se perfuma. Es tónica, vigoriza las raíces del cabello y evita todas sus enfermedades. Por eso se usa también como higiénica. conserva el color primitivo del cabello, ya sea negro ó castaño; el color depende de más ó menos aplicaciones. Esta tintura deja el cabello tan hermoso, que no es posible distinguirlo del natural, si su aplicación se hace bien. La aplicación de esta tintura es tan fácil y cómoda, que uno solo se basta; por lo que, si se quiere, la persona más intima ignora el artificio. Con el uso de esta agua se curan y evitan las placas, cesa la caída del cabello y excita su crecimiento, y como el cabello adquiere nuevo vigor, nunca será calvo. Esta agua deben usarla todas las personas que deseen conservar el cabello hermoso y la cabeza sana. Es la única tintura que á los cinco minutos de aplicada permite rizarse el cabello y no despiden mal olor; debe usarse como si fuera bandolina. Las personas de temperamento herpético deben precisamente usar esta agua, si no quieren perjudicar su salud, y lograrán tener la cabeza sana y limpia con sólo una aplicación cada ocho días; y si á la vez desean tener el pelo, hágase lo que dice el prospecto que acompaña á la botella. De venta: principales perfumerías y droguerías de España y Portugal.

AGENCIA MARTINEZ

SERVICIO en todos los TRENES EN MURCIA: SOCIEDAD, 13 EN CARTAGENA: DUQUE, 35 La más antigua de la Región La que más garantías ofrece La que entrega sus encargos el mismo día. Servicio fijo entre Murcia, Cartagena, Alicante, Torre Vieja, y pueblos intermedios, combinados para Cieza, Calasparra, Valencia, Madrid, y Barcelona. En Alicante, D. Pascual Martínez, P. Isabell II, 4 En Elche, D. Diego Macía, Desamparados, 12. En Crevillente, D. Antonio Davó, S. Antonio, 21 En Albuera, D. Pascual Serna, Plaza, 6. En Almoradí, D. Francisco Bueno, Príncipe, 8. En Rojales, D. Manuel Martínez, Cuarto, 14. En Torre Vieja, D. Antonio García, Rodas, 15. En Oriuela, D. José Belmonte, calle Abajo, 6. En Callosa, D. Mariano Huertes, Rocamora, 5. En Murcia, D. Pascual Martínez, Sociedad, 13. En Cartagena, D. Joaquín Peral, Duque, 35. En Valencia, Sr. Cuenca, calle del Lobo, 3. En Barcelona, D. Enrique Valls, Paseo Colón, 8. En Madrid, D. Justo Biosca, Puerta Atocha, 6. Salidas de Murcia Alicante y Torre Vieja en todos los trenes. Regrese á estos puntos en todos trenes.

LA UNION Y EL FENIX ESPAÑOL COMPANIA DE SEGUROS REUNIDOS Capital social: 12.000.000 de ptas. efectivas completamente Agencias en todas las provincias de España, Francia y Portugal 46 AÑOS DE EXISTENCIA SEGUROS CONTRA INCENDIOS SEGUROS SOBRE LA VIDA Subdirector en la provincia de Murcia: D. Francisco Soler Acuña CÁNOVAS DEL CASTILLO, 84. - MURCIA

COMPANIA TRASATLANTICA HAMBURG-AMERIKA-LINER Servicio Litoral de Cuba y México en combinación con la Compañía Sevillana de Navegación á Vapor de Cartagena. - SALIDAS TODOS LOS MIERCOLES Se admite carga para los puertos de Habana, Veracruz, Tampico, Progreso y Puerto-México con encenamientos directos desde Cartagena con transbordo en Cádiz. - SALIDAS DE CADIZ EL 30 DE CADA MES. Para informes á sus agentes NICOLAS PÉREZ Y COMP. A. S. EN C. Marina Española, 12 - CARTAGENA

Sociedad Anónima de Navegación Transatlántica VAPORES CORREOS SERVICIO RÁPIDO SIN ESCALAS EN EL NORTE DE ESPAÑA LINEA DE ANTILLAS Para CANARIAS, PUERTO RICO, PONCE, SANTO DOMINGO, HABANA, CADENAS, SANTIAGO DE CUBA y NEW ORLEANS saldrá del puerto de ALICANTE el 11 de Mayo próximo, el vapor ARGENTINO Admite carga y pasaje LINEA DE LA AMÉRICA DEL SUR Para TENERIFE, RIO DE JANEIRO, MONTEVIDEO y BUENOS AIRES, saldrá de este puerto el 14 del próximo Mayo el magnífico vapor Para más informes diríjanse á su consignatario: PEDRO LLORCA. - Gravina, 13, ALICANTE.

Compañía Sevillana de Navegación á Vapor SALIDAS DE CARTAGENA. - Sevilla á las seis de la tarde para los puertos de Almería, Málaga, Cádiz, Sevilla y Huelva. Todos los lunes á las nueve de la noche para los puertos de Alicante, Valencia, Barcelona y Marsella. Se admite carga y pasaje. Para informes á sus agentes NICOLAS PÉREZ Y COMP. A. S. EN C. Marina Española, 12 - CARTAGENA